

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:
Helyben házhoz szállítva:
Egész évre 3 korona. 16 korona.
Félévre 4 korona. 8 korona.
Negyedévre 2 korona. 4 korona.
Egyes szám ára 2 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője:
ifj. Furó Lajos.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Ismét elnapolta.

Baja, október 11.

Elvégeztetett! A magyar nemzet képviselői összegyűltek, hogy tanácskozzanak az ország sorsa felett, hogy előmozdítsák az ország dolgát, hogy javítsanak a nemzet sorsán. Dolgozni akartak, de beleszólt a király: Menjtek haza!

Nem először történt. Január hó óta, amikor az ország népének akaratából az ellenzék jutott többségre ismét, újra, meg újra hazakergetik az országgyűlést.

Nincsen joga dolgozni a többségnek mindaddig, amíg a nemzeti jogokért küzd, amíg amellet kitart, amíg az ország jogos követeléseiről le nem mond. Hiába minden. A magyar alkotmányt nem veszik semmibe. Nekünk van jogunk adót fizetni, az osztrák armádiának katonát szolgáltatni. De ezen túl nem terjed már a mi jogunk. Ennél többet tennünk nem szabad. Mihelyt népek jogairól beszélünk, a magyar nyelv érvényesüléséről, az önálló vámterületről, önálló nemzeti bankról, nemzeti lobogóról, szóval olyasmiről, ami kidomborítaná állami létünket, előmozdítaná ennek a szerencsétlen ország népének javát, a fülünkbe döngik, hogy: Hands off! Ne nyulj hozzá.

És szétkergetik az országgyűlést. Ha kiakarjátok építeni a magyar nemzeti államot, ha Ausztriát akarjátok hazátokból kitessekelni, akkor, nos akkor nem kell a magyar országgyűlés munkája.

Haza mehettek!

És most ismét új dátum elé nézhetünk. Eddig azt vártuk, hogy mi lesz október tizedikén. Tegnap megkaptuk kíváncsiságunkra választ. Elnapolták a házat. Következik a puhítások folytatása. Rekonstruálják a darabant miniszteriumot, előrángatnak még egy csomó jelszavat, talán igyekeznek addig kimagyarázni a hirhedt szeptemberi audienciát, amelyen arcul vágták az egész magyar nemzetet.

És a magyar nemzet ámulva, csodálkozva és szomorkodva nézi, miként

igyekeznek elhárítani mindazt, ami a népet, a nemzetet jogaihoz juttatná.

Decemberig sok minden történik. Minden csak az nem, amire méltán várunk, amihez jogunk van.

Nem adják meg azt amit az egyesült ellenzék követel. Bécs nem akarja. Bécs? Hát nincsen egy egész csomó magyar ember, aki nem áll ennek a csuf játéknak eszközül szolgálni? Hát Fehérváry, Kristóffy és a többi labanc, nem követ el mindent, hogy a nemzeti akarattal szemben a császári akarat jusson érvényre?

A ház el van napolva és most ismét odaállanak a darabantok, hogy magyar nemzet kezéből kicsavarják az ellentállás fegyverét, hogy alkotmányunkat ronggyá tépjék.

De a magyar nép áll rendületlenül a törvényesség alapján és kiküzd magának azt, amihez Isten és emberek előtt joga van.

Hiába küzd ellenünk ádáz csatát Bécs és a sok magyar honáruló. Nekünk jogainkhoz kell jutnunk. X.

Politikai hírek.

— (Saját tudósítónk telefoni jelentése.) —
Budapest, október 11.

Fehérváry bécsi útja. Minisztertanács.

Fehérváry miniszterelnök ma délután 1 órakor Bécsbe utazott. Ezt megelőzőleg minisztertanács volt, amelyen Fehérváryn kívül Lányi, Kristóffy és György Endre vettek részt.

Az új kormány kinevezése. — Uj államtitkárok.

A hivatalos lap a legközelebbi napokban közölni fogja az új kormány kinevezését és egyidejűleg több államtitkári állás betöltését.

A haladó párt.

Debrecenből jelentik, hogy a kormány előkészületeket tesz már új programjának az új választások során leendő megvalósítása érdekében és a „haladó párt” számára Debrecen mindhárom kerületében jelöltek fog felállítani.

Szabolcs megye passiv ellenállása.

Szabolcs megye mai közgyűlésén elhatározta, hogy 3% pótdadó útján előteremtendő alappól fogja tisztviselőit kártalanítani, egyúttal megbotránkozásának adott kifejezést a szeptember 23-iki események miatt és tiltakozott a képviselőház újabb elnapolása ellen.

A pápa és a válság.

Berlinből jelentik, hogy a legilletékesebb helyről vett értesülés szerint a pápa nagyfokú aggodalommal kíséri a magyar válságot, mert a Habsburg-házat tekinti a legkatholikusabb uralkodóháznak, melynek ereje és ezzel a katolicizmus érdeke nagy csorbát szenvedne, ha Ausztria és Magyarország közt a szakadás beállana.

Külföldi események.

Budapest, október 11.

A moszkvai vérfürdő.

Moszkva. A sztrájk majdnem általános lett. A vasárnapi utcai harcok borzalmasak voltak. A sztrájkolók a piacon bombát vetettek a kozákokra, akik közül 14 meghalt. A munkáskerületben az asszonyok a legelső sorban harcoltak a sztrájkolók közt a katonasággal. A munkások elbarrikádozták magukat és kétségbeesetten védekeztek. Végre is betörték a kapukat és berohantak a házba. Iszonyu halálhörgés, jajveszékés hallatszott ki, míg végre minden csöndes lett. Valószínű, hogy egyetlen ember sem menekült élve. A Tverskaja-utcában valóságos csata volt a sztrájkoló munkások és a katonaság közt. A csapatok először a levegőbe lőttek, azután több sortűzet adtak. A halottak közt sok az asszony és a gyermek. A halottak száma 500 és 600 megsebesültek.

A zavargások tegnap késő estig tartottak. A sztrájkolók ezrei forradalmi dalokat énekelve, vörös zászlók alatt és revolverekkel, kövekkel felkészülve vonultak végig a városban. Délben a főkormányzó egy kozák csapatot rendelt a Nikitin-körútra a zavargók ellen, akik a katonaságot közápporral és revolverlövésekkel fogadták. A kozákok kétszer egymásután sortűzet adtak. Tizen, köztük négy rendőr, holtan kerültek el és igen sokan megsebesültek. Erre a lovasság a tömeg közé ugratott és eltaposott mindenkit, aki nem tudott hamar menekülni. A sztrájkolók most kétfelé oszlottak. Az egyik tömeg a Strelinski, Petrovski és Rosdestwenski körutakra tódult, a másik csoport a Katalin

Bárány Szálloda

a város legkellemesebb találkozó helye.

Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha.
Kiváló borok. Kötűnő italok.

Minden este színház után hangverseny.

Balassa Béla női és férfi divat áruháza

BAJA, Központi Szálloda épületében.

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy ujjonnan berendezett női-kalap divat-termembe a párisi kalap modellek megérkeztek, melyeknek megtekintésére tisztelettel meghívom.
Férfi divatekkekben, szabókellékekben és rövidárúknban is állandóan dús választékú raktárt tartok. Tisztelettel Balassa Béla.

park felé özönlött és útjában mindent elpusztított. A sztrájkolók egy rendőrfelügyelőt halálosan és egy kerületi ellenőrt könnyeben sebesítettek meg. Az egész városban kozák és dragonos őrzékek cirkálnak.

Ma egyetlen egy újság sem jelent meg és valószínű, hogy holnap sem fognak megjelenni a lapok. A nyomdákat katonaság őrzi.

Togó zászlóshajója.

Berlin, New-Yorkból táviratozzák: Viktoriába egy személyszállító gőzös érkezett, amelynek fedélzetén volt Tollins, a neves harciéri tudósító is. Az utasok beszéltek, hogy Togo admirális zászlóshajóját, a Mikasát, saját tisztikara röpitette levegőbe, mert a legénység fellázadt.

Telefonhírek.

Budapest, október 10.

A kabinetiroda főnöke.

König Károly kabinet irodai főnök ma reggel meghalt.

Vonat össze ütközés.

Zsolna közelében nagy vasúti szerencsétlenség történt. Egy Trencsénből induló személyvonat összeütközött egy tehervonattal. Az összes kocsik meg rongálódtak. Egy utas meghalt, ketten súlyosan, többen pedig könnyen megsérültek.

S z i n h á z.

Királyfogás.

Konti József dallamos, fülbemászó szép muzsikáját élveztük az este. Királyfogásban oly tökéletes, oly teljesen jól nyújtott az operette személyzet, hogy még a rosszakarat sem találhat benne gancsolni, vagy kivetni valót.

És amidőn ezen igazán szép előadásról írunk, nem mulaszthatjuk el, hogy első sorban ne a fáradhatlan karmesternek, Németh Ignácnak nyujtsuk az elismerés pálmáját. Az ő érdeme első sorban, hogy az előadás oly szépen ment, hogy az első felvonás hatalmas fináléja oly tökéletes volt.

A előadó személyzet a szószoros értelmében remekelt. Lónyai Piroska (Fjóra) elemében volt. Csupa temperamentum, csupa tűz. Énekszámait annyira tetszettek, hogy a közönség a nyílt színen zajosan megtapsolta és a „Perdül a sarka” kezdetű dalát megisméltette. Solti Vilma passzív szerepét is élvezetessé tudta tenni szép koloratur hangjával. Püspöki Rózsi a szerelmes fiu szerepében bájos és kedves volt. Éneke pedig tetszést aratott. Szalóki Dezső (Marx) Külön kell kiemelniünk Király Ernőt, ki (Radzivil) játszta. Gyönyörűen érvényesült érces bariton hangja. Játékában pedig meg volt mindaz amit Radzivil herceg férfias jelleme megkíván, ma mutatkozott be tulajdonképpen a közönségnek és hogy nagyon is előnyösen, azt igazolja a harsogó kacaj, mely játéka nyomában kelt. Lokális izü kupléi találóak voltak. Rátkai Sándor ma ismét jó kedvében volt és ezt a jókedvét átruházta a publikumra is. Kovács Andor (Kopekja) kabinet alakítás. Ujváry Miklós rövid szerepében is jó volt. Tóth Antal (Almanzor) szépen játszott.

A kar szépen harmonikusan működött nem kevésbé a zenekar is. Ujlag csak az ambíciózus, szorgalmas és lelki ismeretes Németh Nácit kell megdicsérniünk.

Végül, miután már mindent megdicsérünk nem mulaszthatunk el egy szerény megjegyzést. A szinlap fényes díszletekről és nem kevésbé fényes és korhű kosztümökről beszél. Ezt teljesen felesleges hirdetni, a bajai közönség sokkal intelligensőbb, semhogy ilyesmire eszéljen a színházba. Tudja mindeki, hogy a bajai szinpadon szó sem lehet fényes

díszletekről. Nem akarjuk a kiállítást leszólni, sőt elismerést érdemel azért a rendezőség. A fényes kosztümök? . . . Hat Istenem. Ezt is felesleges hirdetni. Találkozhatik ember, aki még megtalálja azokat reklamálni.

A közönség egészen megtöltötte a színházat.

H I R E K.

Baja, október 11.

Bajai séták.

Hull az őszi eső esattogva a bajai kövezetre. Esik, hull irgalmatlanul. A nagy esőzések azonban a kövezett utcákon nem okoznak nagyobb sarat. Nem képződhetik nagy sár részint a homokos talaj miatt, részben pedig a kövezet akadályozza azt meg.

Sár tehát nincsen, hanem igenis van egyéb baj. Alig ered meg városunkban az eső már is ár lepi el egyes utcáinkat. Megindul a szennyes ár és rohanna szaguld végig az utcákon. Egyik-másik utcában oly széles a rohano ár, hogy azon gyalogosan átkelni lehetetlen. Nagyobb eső után a szó igaz értelmében majdnem hajózható némely utca. E miatt már számtalan panasz hangzott el, de nincsen aki a panaszokat meghallgassa, orvosolni akarja.

Pedig ezen a bajon nem csak kellene, de lehetne is segíteni. Azokon az utcákon, ahol a kocsit sokkal mélyebben fekszik, mint a gyalogjárda, kellene valami boltozott hid felét építeni, úgy, hogy egyik oldalról a másikra száraz lábbal ellehessen jutni és a víznek meg is legyen szabad folyása.

Ez az állapot így tűrhetetlen. Ilyet még egy valamiképpen rendezett faluban sem igen láthatunk.

Hogy városunkban hagynak mindent a maga útján haladni, az sajnos, meg is látszik.

Ez a város sohasem immunis a ragályos betegségektől. Amikor a tisztí főorvos azt jelenti, hogy a „közegészségügy kielégítő” akkor legfeljebb azt jelenti, hogy a hasihagy-máz, a vörheny, a kanyaró, meg mi egyéb más ragályos nyavalya csak szórványosan fordultak elő a városban.

Valamivel több gondot kellene fordítani az utcák tisztántartására és mindjárt javulna a helyzet.

Fegyvergyakorlat alól való felmentés. A honvédelmi miniszter, körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz a fegyvergyakorlatok alól való felmentések, illetve a gyakorlatok elhalasztása dolgában. A rendelet szó szerint így szól:

1. Ha valamely nem tényleges állomány hadseregbeli egyen törvényes okoknál fogva a fegyvergyakorlat alól magát fölmenteni, vagy a fegyvergyakorlatát valamely későbbi időpontra áttétetni kéri, úgy a kérvénye mindenkor a járási tisztviselő útján a döntésre illetékes hadkiegészítési kerületi parancsnoksághoz jutandó el:

2. Ha valamely polgári államhivatalnál vagy megyei hatóságnál (intézetnél), valamint a m. kir. osztrák cs. kir. vagy bosznia-hercegovinai államvasutaknál alkalmazott egyének a fegyvergyakorlat alól hivatalból való felmentése megokoltnak mutatkozik, úgy a megkeresés mindannyiszor közvetlenül a határozathozatalra illetékes területi had (hadtest) parancsnoksághoz intézendő.

Amennyiben pedig az ily megkeresésre nézve a területi had (hadtest) parancsnokság által elutasító határozat hozatott volna, feltéve, hogy a fegyvergyakorlat alól leendő felmentést megokoló körülmények csakugyan fennforognak, vagy a honvédelmi miniszter útján, vagy zedig a fölöttes minisztérium közvetítésével egyenesen a hadügyminiszterhez felelbezással érhetnek.

Az iparostanonc tanviszony megszűnése az iparhatóságnál bejelentendő. — Ipartörvény 73. § a) midőn a tanviszony befejezéséhez közeledik, köteles a mester még pedig legalább két hóval a tanviszony megszűnése előtt, ezt az iparhatóságnál bejelenteni s egyúttal a tanoncnak iparban tanúsított haladásáról jelentést tenni. Ha a tan-

viszony nem befejezése folytán, hanem bármilyen okból időközben megszűnik, az iparos tartozik arról az iparhatóságnak 8 nap alatt a kilépés okának megjelölésével jelentést tenni.

Anyakönyvi hírek. Október hó 1-től 11-ig született 26 gyermek. Meghaltak: Khón Mór 14 éves izr. tüdőlob. Marosi Péter 3 hónapos ev. ref. bélhurut. Visnyizky Emília 20 éves gör. kel. dühösség. Steierer József 72 éves r. kath. aggsági elmezavar. Özv. Ignác Ferencné 65 éves r. kath. tüdőtagulás. Özv. Hetey Mihalyne 63 éves r. kath. gégerák. Kramer Erzsébet 10 éves izr. agyhártyalob. Özv. Lavinka Istvánné 59 éves r. kath. szervi szívbaj. Özv. Roekenstein Leopoldné, Spitzer Benő szeszgyáros anyósa 88 éves izr. aggkór. — Hazasságot kötött Loosz József—Müller Máriaival. Schneider Gábor—Mikoleczki Emíliaival és Rottár Lajos—Fabik Annával.

Az oldalfegyver ellen. A kassai katonai botrányból kifolyólag a kassaiak feliratot intéztek a képviselő házhoz, hogy a katonai tisztek és a legénység beke idején tiltassanak el a fegyver viseléstől. Ezen feliratanak partolása céljából megkereste Kassa város Baja város közönségét is. Nincsen kétség benne, hogy városunk közgyűlése Kassa feliratát partolni fogja.

Magyar név. Fischer József, Gyula és Henrik janoshalmi lakosok nevüket Molnárra magyarosították.

Tanítóválasztás. Ma délután fogja a helybeli r. k. iskolaszék betölteni a felsővárosi iskolánál üresedésben levő tanítói állást. Ugy halljuk van pályázó elég, csak a választás legyen tehát szerencsés.

Beszámoló. Lázár Pál, a baesalmási kerület országgyűlési képviselője, mint jelentettük, a múlt héten tartotta beszámoló beszédét Baesalmáson. Most, szombaton Felső-szent Ivánon tarja beszámoló beszédét. A népszerű képviselő szombaton a reggeli vonattal érkezik Bajára, innét Csávolynon at Felső-szent Ivánra utazik. Újában Mayer Vilmos függetlenségi pártelnök vezetésével 40 kocsin kísérik a baesboko-diak. Hozzácsatlakoznak a csávolyiak is Csávolyn és Szentiván között fogadja a népszerű képviselőt a szentivániak küldöttsége. Miután Felső Szent Ivánon megtartotta a beszámolóját, átmegey Tatabázára, hol szintén beszédet fog mondani. Innét Szabadkára utazik, hogy részt vegyen a Szabadkán tartandó megyei függetlenségi parti nagygyűlésen.

A kiszáradt fák. A városi szolgák most vágják ki azokat a fákat, melyek a nyár folyamán kiszáradtak. A Rökus városrészben fiatal vadgesztenyefák mentek a szárazság folytán tönkre. Ha ezeket a fákat csak egy kicsit gondoznák, ha öntözték volna nem pusztultak volna ki az utcának ezen igazi díszei. E helyütt említjük meg, hogy igen sok helyen — így például a Ferencrendiek kertje mögött is — még a múlt évben ki-áztak fákat és az utána maradt gödröket még a mai napig sem takarták be.

Az ipartestületből. Az ipartestület legutóbb tartott előljárási ülésén tárgyalta az előljárási és szakosportok megalakulását. Ezen tárgyalás keretében szóvá tették azon anomáliát, hogy az építő iparosok szakosportjának megalakulásáról az ipartestületnek, mint felelős hatóságnak nincsen semmiféle hivatalos tudomása. A szakosport mind e mai napig elmulasztotta bejelenteni megalakulását, de mind a mellett igénybe veszi a testület tanácskozó termet és kiker ügydarabokat. Az előljárási és ipartörvény világos értelmezése folytán nem bocsájthatja rendelkezésre helyiségét és ügydarabjait olyan szakosztálynak, amelynek létezéséről hivatalos tudomása nincsen. Az előljárási ülés ily értelemben határozott.

Revolver az inas iskolában. Tegnapelőtt szomorú eset fordult elő egyik helybeli inas iskolában. Az iskolában játék közben meglöttek egy iparos inast. Az eset részletei a következők: Katits Istvan asztalos inas Szauder Sandornál az inas iskolában egy hatlövetű revolvért vett ki a zse-

béből és azt megvételre ajánlotta egyik pajtásának Hományi Kálmán szabó inasnak Csaplárosnál. Hományi kivette a revolvert Katits kezéből. Ebben a pillanatban eldőlt a fegyver és Katits vértől borítva a földre bukott. Az odafutó inasok ijedve látták, hogy Katitsot a golyó szemei között az orrán találta. A megsebesített fiút azonnal a kórházba szállították, hol most ápolják. Ez a száraz tényállás. Nem tudjuk megérteni, hogy annak a fiúnak, hogy és miképpen jutott revolver a birtokába?

Betörő gyermekek. Dujmovics István szőlőjének prosházába két gyermek betört és elloptak 1 pár vadonat új cipőt és egy métermázsa szőlőt. A betörő gyermekek ellen folyik a vizsgálat.

Ujjászervezetek gyűlése. Az ujjászervezett szociálisták tegnap Borotaujfalun gyűlést tartottak, melyen Beller Antal (Budapest) mint a párt kiküldötté, ismertette a párt programját. Szónok kijelentette, hogy a párt támogatja a koalíciót. Végül a választói jog kérdését fejtegette, mely után a nép a Kossuth-nóta és a Marseillaise énekése mellett szétoszlott.

Letartóztatott pénzhamisítók. Magyar kanizsáról jelentik: Boros Sándor tornyosi lakosnál a rendőrség két embert tartóztatott le, kiknek egyike Wieser Károly zentai tanítónak mondotta magát. Mindkettő egy primitív gépet akart eladni, melyen hamis ötkoronásokat gyártottak volna. Épen a letartóztatás pillanatban igazi két ötkoronást csuszattak a gépbe. A két elfogott a környéken mintegy száz embert szedett rá.

A város közgyűlése. Baja város törvényhatósága, mint értesülünk, f. hó 24-én vagy 25-én fog közgyűlést tartani, amelyen értesülésünk szerint a színház építés, illetve a Bárány atalakítási ügyét is tárgyalni fogják. Remélhetőleg ez a kérdés most már végleg el fog dönteni. Minden esetre itt volna már az ideje, hogy a magyar színművészetnek Baján is tisztességes hajlékot nyújtsunk.

A „Nemzeti Szállodában” minden nap, vasárnap kivételével, Dankó Lajos zenekara hangversenyez.

Közgazdaság

Bajai ker. betegs.-pénztár 1905. szept. havi forgalmi kimutatás. Bevétel: Tagok járuléka 732-77 K., munkaadók 359-32 K., 1904. évi hatrálék 12-30 K., tagkönyvekért 6-50 K., belepés díj 1 K., vegyesek 5 K., összesen: 1116 korona 89 fillér. Kiadás: Tappenz címén 195 K., gyógyszerek 262-29 K., kórházi költség 428-30 K., alkalmazottak biztosítása 1-62 K., igazgatósági költség 323-32 K., vegyesek 6-46 K., összesen: 1216 korona 99 fillér. Készpénz maradvány 344 korona 29 fillér. Tagsági forgalom: Belépett 160 férfi, 23 nő, összesen 183. Kilepett 209 férfi, 40 nő, összesen 249. Taglétszám a hó végével 1743 férfi, 248 nő, összesen 1991.

Bajai gabona piac.

Nálunk a kereszárúváron folyton szilárd hangulat uralkodik az ő-szes cikke megdrágultak, különösen a zabot erősen favorizálják. Tekintve, hogy a hozatalok még mindég igen csekélyek úgy a malmok mint mint a kereskedők magas árakat engedélyeznek.

Buza	15:40—15:60
Rozs	12:20—12:40
Zab	12:00—12:20
Szemes tengeri	12:70—12:80
Csöves tengeri	8:00

Az árak 100 kimonkéntlogra értendők.

Budapesti gabonatözsde.

Déli zárlat.	
Buza októberi	16:18
Buza áprilisi	16:76
Rozs októberi	13:68
Zab októberi	13:36
Tengeri májusi	13:36

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.

Írta: H. G. Wells.

116)

XXIV. Fejezet.

A szobalány, mikor a lövést meghallotta örülten fölsikoltott és egyenesen az ebédő ablaknak rohant, mintha arra akarna menekülni. Ez az ablak oldalt volt, oly helyen, hogy csak az ajtóból lehetett oda látni, de a folyosóról nem.

Kint a folyosón ott állt a láthatatlan ember, a fejszét a lábához eresztve, úgy látszott, hogy csak az ajtóból lehetett oda látni, de a folyosóról nem.

— Menjenek innen önök ketten! — szólt a láthatatlan ember. Nekem csak avval a Kemppel van dolgom.

— Nekünk pedig önnel! — felelt a rendőr.

S hirtelen előre lépve, odasuhintott a piszkavassal, amerről a hangot hallotta. A láthatatlan ember valószínűleg visszaugrott, mert a piszkavas a puszta levegőt érte s a két rendőr, akit a hirtelen mozdulat előre rántott, neki esett az esernyőtartónak.

Ekkor fölemelkedett a fejsze, suhogva szelte át a levegőt, lecsapott a megtántorodó rendőrré, akinek sisakja hitvány papirosként horpadozott össze s a szegény ember keltőt is fordulva eszméletlenül roskadt le a földre.

De a másik rendőr a fejsze mögé suhintva a piszkavassal, valami lágy testet ért, mely nagyot koppant. A láthatatlan ember fájdalmasan fölkiáltott s elejtette a fejszét. A rendőr ismét feléje sujtott, de csak a levegőt érte. Aztán megállt s előre tartva a piszkavasát, figyelt, hallgatózott a legesekélyebb neszre is.

Hallotta hogy az ebédő ablaka kinyílik s kívül a kertbe gyorsan fut valaki. Most társa is föleszmélt kábultságából és felült a földön; arcából csurgolt a vér. — Hol van? — kérdezte bágyadtan.

— Nem tudom, — felelte a másik.

(Folytatjuk.)

536. szám. végrh. 1905.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó a 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a budapesti kir. keresk. és váltó kir. törvényszéknek 1903. évi 86198. számú végzése következtében Dr. Reich József ügyvéd által képviselt Első leány kihazasító egyesület mint szövetkezet javára Mihályi Ernő ellen 225 K. s jár. erejéig 1902. évi október hó 30-án foganasított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 700 K. becsült értékű ingóságok, u. m.: butor és zongora nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásb. 1905. évi V. 503./4. számú végzése folytán 225 K. tőkekövetelés, ennek 1903. évi szeptember hó 1-5-ö napjától járó 7% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 127 K. bíróilag már megállapított költségek erejéig. Baján alperes lakasan leendő megtartására 1905. évi október hó 14-ik napjának d. u. 3-ik órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővirezendő ingóságokat mások le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik, fenti szám alatt 18 K. a jár. erejéig folyó évi október hó 3-ára kitűzött árverés hatályon kívül helyeztetik.

Kelt Baján 1905. évi okt. 27-ik n.

Horánszky László,
kir. bír. végrehajtó

Én, Csillag Anna

185 eméter óriási hosszú Loreley-hajamat, az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után értem el. Ezen kenőcs az egyedüli szer a haj ápolására, a növény előmozdítására, a fejbőr erősítésére; uraknál erős és teljes szakállt növeszt és már rövid idejű használat úgy a hajnak, mint a szakállnak természetes fényt és teltséget kölcsönöz és megóvja ezeket a korai megöszüléstől egész a késő aggkorig.



Egy tégely ára 1, 2, 3 és 5 ft.

Postai szétküldés naponként az összeg előzetes beküldése vagy utánvétellel az egész világra a gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA

— Wien, I., Graben 10. —

Házi asszony disze

a törv. védett

„Merkur”

ezüst kályhafény

KÁLYHÁK sathbi részére.

Védjegy! I doboz 70 fill. I doboz 70 fill.

„Vénusz” aranyozó

fa, gipsz, képkeretek, üveg sathbi részére, I doboz 50 fill.

Nagy választékban, kapható:

Wagenblatt és Henerári
— fűszer- és festékkereskedésében. —

Megérkeztek

a világhírű gummival töltött sérv-kötők

Lázár Sámuelhez.

Ugyanitt kitünő színházi látesővek.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Fiu kalapok:

1-10, 1-20, 1-30, 1-50
1-60, 3 koronáig.

Férfi kalapok:

2, 2-20, 2-40, 3,
3-50, 3-60, 9 kor.-ig.

Nyakkendő- és keztü

— különlegességek. —

Halász Béla



— utódánál. —

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.



A „szépség“ csak addig tart, amíg ápolják!

ezen célra legkiválóbb szer:

a BARTA VIDOR-féle  a BARTA VIDOR-féle 
Egy nagy tégely ára: **aranyvirág arc-crème.** Egy kis tégely ára: — 2 korona. — — 1-50 fillér. —

± Soványság. ±

Az egyedüli eredménytől kísért szer a Dr. WILLIAM HARTLEY tanár **amerikai erő-táppora**. Soványak tartós, szép testidomokat nyernek. Hölgyek remek keblet. Hat hét alatt 20 kiló gyarapodásért jótállás. Vérszegénység, sápkór, idegesség és gyomor-bajosoknak nélkülözhetetlen szer. Kitéve Chicago, Berlin, London, Hamburgban. Köszönő levelek minden országból. **Dobozonként 1 frt 10 kr.** Használati utasítással Főraktár: Zeisler Mór V. Budapest, VII. Podmanický utca 61. II. 20.



Házamban egy, a Sarkantyú-utca nyíló, külön bejárattal,

iparműhelynek alkalmas

helyiség f. é. november hó 1-étől bére adandó.

— Dr. Klénáncz György ügyvéd. —

Legolesőbb árban kaphatók

 **kalapok** 

— nagy választékban. —
óriási 1-30, 1-50, 1-70, 1-90, 2-20,
2-40, 2-70, egész 10 koronáig.

Fischer Pálnál.

Ugyanott gallérok, kiegészítők, nyakkendők, nap-es esernyők, sítapaleák és mindennemű divatekkek, nagy választékban legolesőbb — árak mellett. —

Cipész üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt baja és vidéki közönség szives tudomására hozni miszerint eddig a Központi Szállodában volt **cipész üzletemet**



az Eötvös-utcába, a Fischer Sámuel-féle alapítványi házba (Halász-féle kalapüzlet mellett) **áthelyeztem**. Egyben van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy üzletemet **tetemesen kibővíttem**.

Készíték és dus raktárt tartok a legfinomabb SEVRÓ férfi és női cipőtől a legolesőbb árukig.

Uj cipőket mérték után, valamint javításokat pontosan, gyorsan, jól és szolidan eszközöl

Krausz L. Lajos, cipész mester, Eötvös-utca, Fischer-féle alapítványi házban (a Halász-féle kalapüzlet mellett).

Pálinkafőzés.

Van szerencsém a n. é. szőlőtulajdonos közönség szives tudomására hozni, hogy a saját házamban, Erzsébet királyné (fő)-utca 51-ik szám alatt a legnagyobb kényelemmel berendezett

pálinka-főzdém

mindennemű pálinka főzésére rendelkezésre áll és azt szives figyelmükbe ajánlom. Ugyanott egy pálinkafőző napszamos felvételik. Tisztelettel

Eckert Ferencz rézműves.



P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattnak. A kölcsön a fél kezéhez fizetetik. **Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül!**

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a plebánia templom mellett.

Verő Vilmos

tea, tea-sütemény, csokoládé-különlegességek és csemege üzletébe

megérkeztek

a különféle halkonzervek, u. m. szardínia, pisztráng, tunhal olajban, továbbá szardellagyűrű, tengeri rak és orosz kaviár.

Naponta friss pozsonyi diós és mákos patkó.

Kulerg cukorka stb. Kugler cukorka.

Egyszeri átsimitás



SCHICHT-szappannal

(Szarvas vagy kuleszszappan)

pótól

Kétszeri átsimitást közönséges szappannal.

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolesőbb! 4


Kazal József könyvnyomdája

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 6. sz.

Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára.

Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélpapírok, borítékok, számlák, körlevelek, meghívók stb. a legszebb kivitelben elkészítetnek.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.

Uj!   Uj!
Pénzkölcsön iroda Baján.
Spitzer Sándor

— Vörösmarty Mihály utca 6. —
a „Központi-Szálló“ átellenében.

Törlesztéses kölcsönöket eszközöl 4% mellett városi magán és bérházakra, valamint építkezési célokra és földbirtokra is, az ingatlanok értékének 3/4-ed részéig. A már ezeken lévő magasabb kamatu kölcsönöket bélyeg és illeték mentesen átfordítja minden előleges költség nélkül.

Mercedes-lámpák
legolesőbb, legszebb gázvilágítás.



Egyenletes fehér fény.

TARTÓS alkateszek.

Minden láng azonnal felszerelhető.

Kezelése a legegyszerűbb.

Kapható SCHERK LIPÓTNÁL, Baján, a plebánia-templommal szemben. Szerelés díjmentesen.